

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет» 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чжао Дань «Логистика хозяйственных
связей в организации трансграничной электронной торговли»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством: логистика»**

Применение современных технологий и сервисов в логистике позволяет значительно облегчить решение задач, связанных с организацией трансграничной электронной торговли. Необходимо отметить, что повышение потребительских требований к качеству и скорости предоставляемых логистических услуг требует модернизации и развития существующих моделей управления логистическими операциями и процессами, в том числе, для определения направлений совершенствования интеграционных и координационных механизмов, составляющих основу логистической организации хозяйственных связей между участниками торгово-экономических отношений. Становится очевидным, что достижение совокупного интеграционного эффекта от применения логистического подхода к организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле возможно при условии эффективного управления всеми логистическими операциями и процессами, а также системной организации интеграционных и координационных механизмов. В связи с этим, можно говорить об актуальности темы данной диссертационной работы и определенных в соответствии с темой цели и задачах исследования.

Особую научную значимость диссертационной работы представляют выявленные преимущества экосистемной организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле на базе чистой цифровой платформы (рисунок 1 автореферата) и на базе открытой цифровой платформы (рисунок 2 автореферата), которые заключаются в комплексном стандартизированном и персонализированном оказании услуг корпоративной логистической системой всем участникам трансграничной электронной торговли.

Значительным достоинством работы, несмотря на ограниченный объем автореферата, является достаточно подробное представление о методических принципах комплексной оценки логистики электронной торговли, в основе которых лежит разработанный автором показатель «Индекс эффективности логистики электронной торговли» и счетная карта его компонентов для получения всесторонней оценки уровня организации логистики в трансграничной электронной торговле. (таблица 4 автореферата).

Особую научно-практическую значимость работы представляют выявленные особенности проведения логистических исследований в трансграничной электронной торговле, базирующиеся на выполнении основных правил логистики (таблица 2 автореферата) и определяющие функционал хозяйственных связей в разрезе задач стратегического, тактического и оперативного уровней (таблица 2 автореферата).

Вместе с тем хотелось бы отметить ряд замечаний и вопросов по автореферату диссертации.

Основное замечание к работе заключается в недостаточном описании в автореферате модели экосистемной организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле на базе чистой цифровой платформы и на базе открытой цифровой платформы, представленной на странице 13-15 автореферата.

К сожалению, ограниченный объем автореферата не позволяет полностью увидеть разработанные автором два основных подхода к развитию электронной торговли на базе создания цифровой платформы. Для обработки каких заказов могут быть рекомендованы предложенные модели организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле?

Указанное замечание требует ответов и комментариев соискателя, но не умаляет значимости диссертационной работы и степени проработанности обозначенных научных и практических результатов работы.

В целом, можно отметить, что отраженные в автореферате положения научной новизны диссертационной работы соответствуют области исследования по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: логистика. Диссертационная работа Чжао Дань «Логистика хозяйственных связей в организации трансграничной электронной торговли» отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред.

от 01.10.2018). Автор диссертационной работы «Логистика хозяйственных связей в организации трансграничной электронной торговли» – Чжао Дань – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: логистика».

Профессор Департамента логистики и управления цепями поставок Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Санкт-Петербургский филиал, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: логистика», доцент


Бочкарев Андрей Александрович

«03» декабря 2021 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Санкт-Петербургский филиал

190121, г. Санкт-Петербург, ул. Союза Печатников, д. 16, тел. (812) 644-59-11 * 61222

E-mail: abochkerev@hse.ru

Web: <https://spb.hse.ru>

Печать руки бочкарева А.А удостоверяю.

Ведущий специалист
по кадрам
Е.И. Ефимова

